
 

1 

 

 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 

 Ao terceiro dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte, reuniu 

em Sessão Ordinária o executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês 

de julho referindo:  

- Conclusão da execução da caixa de visita na Rua do Rio e 

posterior colocação de portas em ferro pintado a cor preto para 

proporcionar acesso à mesma com a devida segurança; 

- Desbaste de ramadas na ponte do Espinheiro, devido às mesmas 

condicionarem a visibilidade aos condutores; 

- Remoção de dois plátanos no átrio do salão de Santa Luzia; 

- Execução de muro de suporte em betão armado na “Quelha da 

Escola de Santa Luzia”, devido ao aluimento parcial do muro 

existente. Posteriormente foi executada valeta para 

encaminhamento de águas pluviais. 

- Capinagem das áreas adjacentes ao recinto do Complexo 

Desportivo das Gândaras; 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Viela do Pinheiro, 

Quelha da Tapada, Rua dos Codessais, Rua da Quelha, Quelha das 

Eiras Rua da Moita, Rua do Rio, Viela da Amoreira, Viela da Moita 

e Rua do Reguengo; 
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- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Corte de relva e ervas no jardim da Junta e jardim e Miradouro 

do Cume, incluindo a manutenção e limpeza de áreas envolventes; 

- Realização de colheita de sangue no edifício da Junta de 

Freguesia; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Higienização, limpeza e manutenção do Lavadouro das 

Fontainhas; 

- Higienização diária da caixa ATM (Caixa 

automática/Multibanco); 

- Higienização semanal de espaços públicos da Freguesia, 

nomeadamente paragens de autocarros, contentores RSU, 

ecopontos, átrio da igreja de Santa Luzia, entradas/saídas do 

Centro de Dia e entradas/acessos aos espaços comerciais; 

- Recolocação de placa toponímica na Quelha da Tapada; 

- Corte de ervas e silvas na estrada agrícola paralela à M551 

(limite freguesia Olival/Póvoa da Lousã) e corte e desbaste de 

canas da índia na estrada M551, de modo a proporcionar 

visibilidade a todos os condutores; 

- Requalificação e preservação das Alminhas na Rua da Moita; 

- Corte de ervas na Quelha do João da Areia, na Moita; 

- Limpeza e manutenção das rotundas da freguesia; 

- Substituição e afixação de espelho parabólico na Ribeira; 

- Corte de ervas e silvas na estrada agrícola do Paúl – Ribeira; 

- Colocação de fechadura num dos armários do Jardim de 

Infância das Fontaínhas; 

-Tapume de sulcos com massa betuminosa na Rua das Fontaínhas; 
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- Limpeza do terreno adjacente ao salão de Santa Luzia; 

- Remoção das estruturas de ferro existentes nas árvores da 

zona adjacente ao edifício da Junta e posterior execução de 

murete com pavês removidos, e posterior colocação de carcódia 

na zona arbórea; 

- Remoção de pavê em áreas irregulares e posterior colocação do 

mesmo após retificação de pavimento (recinto; 

- Jardim de Infância de Fontaínhas, manutenção e substituição 

de acessórios sanitários na instalação sanitária dos adultos; 

- Colocação de portas de casa do gás com respetivo respiro, a 

norte do edifício de apoio a eventos; 

- Pintura de muros exteriores e casa do gás, no recinto da Junta 

de Freguesia; 

- Execução da substituição da cobertura em painel sandwich, no 

telhado a norte do edifício da Junta de Freguesia (cobertura das 

instalações sanitárias); 

- Limpeza, higienização e arrumação do refeitório, devido à 

cedência do mesmo à Associação Recreativa, Cultural e Social 

das Gândaras para a realização de ensaios a nível cultura. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Planeamento de distribuição e substituição de contentores do 

lixo com mais capacidade para a Freguesia das Gândaras, 

nomeadamente junto aos espaços comerciais. Após análise ao 

nosso pedido, foi realizada uma visita à nossa freguesia com os 

responsáveis da APIN, para verificar as situações mais urgentes. 

- Informação de registo de carreiro/caminho pedonal registado 

na nossa freguesia, que se localize desde a Rua da Moita até à 
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Cortelha (Viela da Moita). Rececionámos comunicação de que não 

existe na Autarquia cadastro de caminhos/carreiros pedonais. 

- Colocação de massa betuminosa em diversos lugares na 

Freguesia, nomeadamente: na Rua do Soito nº 22; Rua das 

Fontaínhas; Vilela da Moita e Rua da Ribeira. Todos estes 

pedidos foram atendidos com brevidade pelos serviços da 

Autarquia. 

- Regulamento de trânsito ou legislação sobre colocação de 

espelhos parabólicos, de modo a haver equidade de resposta nas 

solicitações requeridas pelos fregueses; 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Empresa “Construções Brandão Lopes, Lda” no seguimento da 

adjudicação da obra de reformulação do passeio da EN342, envio 

da licença de execução da obra emitida pelas Infraestruturas de 

Portugal. 

- Empresa “Bandbord, Lda”, encomenda de placa refletora para 

colocação na ponte da Ribeira. 

-Anafre, pedido de esclarecimento face ao procedimento para 

registo de carreiros pedonais e/ou caminhos vicinais na nossa 

Freguesia. Remeteram informação, de que tais serviços são da 

responsabilidade e encargo da Junta de Freguesia. 

- EDP Distribuição, a solicitar autorização para colocação de 

espelho parabólico, num poste propriedade da EDP, no lugar da 

Moita (Cantinho da Viela da Moita). Este pedido obteve parecer 

desfavorável, dado que, o poste apenas pode ser utlizado para 

suporte de infraestruturas que digam respeito à energia elétrica. 

- Baldios de Vilarinho solicitação de orçamento para serviços de 

limpa bermas com o trator/Limpa bermas. Remeteram cotação de 

45,00 € (Quarenta e cinco euros) por hora. 
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- Empresa “Paisaluz, Lda”, a solicitar prestação de serviços envio 

para a substituição de oito luminárias, nas duas salas do Jardim 

de Infância de Fontaínhas. 

- Proprietário de um imóvel na Rua da Quelha, a solicitar 

documentos para formalizar a cedência temporária de espaço 

para colocação de contentor do lixo. Posteriormente, recebemos 

comunicação desse proprietário a manifestar desinteresse em 

avançar com a cedência. 

- Empresa “Biolouzan, Lda”, a solicitar a substituição de 

equipamento Oleão, devido ao referido equipamento estar 

danificado. Até ao fecho da presente ata, não obtivemos 

qualquer resposta. 

- Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de 

destacável de seleção do processo nº 038/CEI/20.  

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente:  

* Rua do Espinheiro, substituição de lâmpada com precário 

funcionamento entre as habitações números 21 a 25. 

* Rua da Ribeira, substituição de lâmpada fundida, em frente á 

habitação nº 2 (saída da variante). Após reporte de avarias, a 

EDP, tem feito intervenções no prazo estimado de uma semana.  

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- A Associação Dueceira informou das sessões presenciais de 

esclarecimento a decorrer no âmbito do PDR2020. 

- O Sr. Pedro Gonçalves agradeceu a preferência para a 

elaboração do site da Junta de Freguesia, e solicitou algumas 

informações e conteúdos para iniciar o trabalho. Este pedido foi 

atendido, e foram enviadas as informações necessárias e 

requeridas para a criação do site. 
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- Uma freguesa residente na Rua da Papanata, enviou um pedido 

para a colocação de lombas de controlo de velocidade nessa via. 

Após análise ao pedido, foi remetido à freguesa a seguinte 

informação: “…como já informamos presencialmente a todos os 

moradores que compareceram na referida reunião, a Junta de 

Freguesia não tem competências para a execução de LVR 

(Lombas Redutoras de Velocidade), sendo essa competência da 

autarquia da Lousã. Comunicamos também, que temos 

conhecimento que a autarquia para o ano corrente não tem 

contemplada a execução de nenhuma lomba redutora de 

velocidade. (…) De salientar que todas as medidas de Acalmia de 

Tráfego têm vantagens e inconvenientes, não sendo apropriadas a 

qualquer local pelo que devem ser usadas criteriosamente.” 

Demos conhecimento de todas as condicionantes para a 

instalação de uma LRV. 

- A empresa “Bureau Veritas”, enviou ofício com o agendamento 

da inspeção periódica do elevador, planeada para dia 16 de julho 

às 14h. Posteriormente, remeteram o relatório da inspeção do 

elevador. 

- Uma freguesa solicitou autorização para participar na nossa 

feira mensal, com a para venda de vários artigos. Depois de 

analisado o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável. 

- A Técnica de acompanhamento de Formação da ARCIL, solicitou 

declaração comprovativa de distância da residência para uma 

formanda residente na nossa freguesia. Este pedido foi atendido, 

tendo sido posteriormente entregue o atestado. 

- A Coordenadora Técnica da Autarquia, solicitou informação 

sobre os membros que integram a Assembleia de Freguesia com 

idade igual ou inferior a 40 anos. Este pedido foi atendido com 

brevidade. 
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- A Técnica de Ação social da Autarquia, remeteu e-mail 

informativo sobre a Prevenção de cancro Cutâneo: Cuidado com o 

sol. 

- Os serviços da autarquia, comunicaram a inexistência de 

alinhamento de muro na Rua da Ribeira; 

- O Comando Distrital de Operações de Socorro de Coimbra 

enviou o guia de Orientação para a Constituição de Plataformas 

Locais para a redução dos Riscos de Catástrofes. 

- O CLDS 4G enviou o calendário da Exposição Fotográfica 

“Virados do Avesso”. 

-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

* Recomendações – Temperaturas elevadas; 

* Legislação relevante no âmbito do COVID-19; 

* Equipamentos de Diversão e Similares – Despacho e parecer 

técnico; 

* Divulgação de convite “Setembro mês da alfabetização e das 

literacias; 

* Reencaminhou e-mail da Ordem dos Psicólogos Portugueses, 

com o Relatório do custo do stress e dos problemas de saúde 

psicológica no trabalho, em Portugal. 

- A Vereadora da Educação, Henriqueta Oliveira, reencaminhou 

e-mail informativo da INATEL, relativo à realização da 7ª edição 

do programa Aldeia dos Sonhos; 

- A Técnica de acompanhamento de Formação da ARCIL, solicitou 

a colaboração para integração de um formando em estágio 

curricular. Depois de analisado o pedido, o executivo deliberou 

parecer desfavorável, informando que desde abril que não está 

aceitar nenhum estágio, nem qualquer outra medida onde seja 

prevista a inclusão de cidadãos, devido à pandemia que 

combatemos diariamente. 
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- A “Microninho” 1ª Incubadora Social em Portugal, informou que 

irá atuar mais dois anos nos Concelhos da Lousã e Condeixa-a-

Nova. 

-A “ARCIL VERDE”, informou que devido aos constrangimentos 

para aquisição de substrato para a realização da obra adjudicada, 

a mesma fica agendada para o mês de setembro. 

- O setor da Divisão de Obras Municipais e Ambiente, no 

seguimento do pedido de parecer efetuado anteriormente para o 

projeto do Centro de Convívio do Mártir de São Sebastião, 

remeteu informação com a salvaguarda pretendida e requerida 

pela Junta de Freguesia. 

- A Associação “Dueceira” divulgou as sessões de apresentação 

do projeto +COESO Emprego, a realizar no dia 31 de Julho. 

- A Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, 

solicitou a cedência do refeitório para ensaio dos grupos musicais 

durante o mês de agosto. Após análise ao pedido, o Executivo 

deliberou parecer favorável. 

Depois de analisar o pedido, o Executivo deliberou parecer 

positivo. 

- A Guarda Nacional Republicana, Comando Territorial de 

Coimbra, Destacamento Territorial da Lousã, enviou auto de 

notícia por contraordenação de canídeos. Neste auto foi 

identificado um freguês que detinha animais sem qualquer 

documentação ou registo 

Após leitura e análise ao auto, a Srª Presidente articulou com o 

freguês, que informou que acolheu os animais abandonados e que 

o veterinário municipal estava a par da situação. Os canídeos 

foram entregues no Centro de Recolha Animal, e foi emitida 

declaração comprovativa da situação. Posteriormente, enviamos o 

documento para o Comando Territorial da Lousã, evitando assim a 

abertura de processo e pagamentos de coima. 
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- O Presidente e a Câmara Municipal da Lousã, remeteram 

vários convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes 

reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância:  

* Reunião de assembleia extraordinária, agendada para dia 16 de 

julho pelas 17h30, nas instalações do Rancho Folclórico em 

Serpins. Esteve presente na reunião a Sr.ª Presidente, Sandra 

Fernandes. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria 

da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

 

       Quanto ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos, o Tesoureiro 

informou que o mês de julho iniciou com um saldo positivo no 

montante de 38.613,31 € (Trinta e oito mil, seiscentos e treze 

euros e trinta e um cêntimos) que provém do mês de junho. 

   Informou que a receita mensal foi de 11.817,98 € (Onze mil, 

oitocentos e dezassete euros e noventa e oito cêntimos) 

provenientes de protocolos, atestados, canídeos, impostos 

municipais e Fundo de Financiamento de Freguesias. 

 

Também mencionou que houve despesas no montante de 5.153,30 

€ (Cinco mil, cento e cinquenta e três euros e trinta cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no 

montante de 45.277,99 € (Quarenta e cinco mil, duzentos e 

setenta e sete euros e noventa e nove cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e duas horas tendo-se lavrado a 
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presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

                     A Secretária: Juliana Correia 

                     O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 


